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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 31/10/2017 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

leitura da ata da sessão anterior e de abertura de novo painel para registro de 

presença. 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel para registro de presença. 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

CAIO NARCIO (PSDB, MG) - Outorga do Prêmio Darcy Ribeiro de Educação 

2017 ao Prof. Antônio Veronezi, ao Centro de Estudos e Pesquisas em Educação, 

Cultura e Ação Comunitária — CENPEC e ao escritor José Humberto Henriques. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Registro de voto em sessão anterior. 

EFRAIM FILHO (DEM, PB) - Importância de medida provisória relativa à 

reformulação do Fundo de Financiamento Estudantil — FIES.  

ROBERTO DE LUCENA (PV, SP) - Registro de voto em sessão anterior. 

SEVERINO NINHO (PSB, PE) - Transcurso do 55º aniversário de fundação 

do Centro de Abastecimento e Logística de Pernambuco — CEASA/PE 

O SR. AFONSO HAMM (Bloco/PP-RS) - Necessidade de aprofundamento da 

discussão sobre medida provisória relativa à reformulação do Fundo de 

Financiamento Estudantil — FIES. 

JOÃO MARCELO SOUZA (PMDB, MA - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 

DANILO CABRAL (PSB, PE) - Homenagem póstuma ao servidor do Tribunal 

de Contas do Estado do Ceará Luiz Arcoverde Cavalcanti. 
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BETO MANSUR (PRB, SP) - Anúncio da instalação de mamógrafo no 

Departamento Médico da Câmara dos Deputados. 

BOHN GASS (PT, RS) - Repúdio à venda de poços de petróleo da camada do 

pré-sal pelo Governo Michel Temer, com prejuízos ao Brasil. 

HILDO ROCHA (PMDB, MA) - Realização de audiência pública pela 

Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização com a presença do 

Presidente do Banco Central do Brasil, Ilan Goldfajn. Melhoria do poder de compra 

do trabalhador brasileiro com a política econômica do Governo Michel Temer. 

PAULÃO (PT, AL - Pela ordem) - Registro de voto em sessão anterior. 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Contestação a pronunciamento de Deputado sobre 

a política econômica do Governo Michel Temer. 

LELO COIMBRA (PMDB, ES - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

ALIEL MACHADO (REDE, PR) - Registro de voto em sessão anterior. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Convocação dos Deputados ao plenário para 

início da Ordem do Dia. 

PASTOR EURICO (PHS, PE) - Registro de voto em sessão anterior. 

VICENTE CANDIDO (PT, SP - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

JÚLIO CESAR (PSD, PI - Como Líder) - Resultado do evento Agro em 

Questão, sobre questões relacionadas ao desenvolvimento do setor agropecuário, 

realizado pela Confederação da Agricultura e Pecuária do Brasil — CNA. Atuação do 

orador, no âmbito do Governo Federal, em defesa dos interesses da Região 

Nordeste concernentes ao setor agropecuário. 
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PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário para início da Ordem do Dia. 

Informação aos Deputados sobre a ocorrência de efeitos administrativos no 

caso de ausência em votação. 

NELSON PELLEGRINO (PT, BA) - Presença do Governador Rui Costa em 

Salvador, Estado da Bahia, para inauguração do Condomínio Residencial Renascer 

das Mangabeiras. 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS) - Convocação dos Deputados ao plenário 

para a votação da Medida Provisória nº 785, de 2017, sobre o Fundo de 

Financiamento Estudantil — FIES. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Como Líder) - Quantidade 

alarmante de homicídios ocorridos no Brasil, segundo dados divulgados durante o 

Fórum Brasileiro de Segurança Pública. Impunidade reinante no País. 

STEFANO AGUIAR (PSD, MG - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Continuação da votação, em turno único, da 

Medida Provisória nº 785, de 2017, sobre a reformulação do Fundo de 

Financiamento Estudantil — FIES.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta da matéria.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP), WILSON BESERRA (PMDB, RJ). 
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GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Encaminhamento do requerimento de 

retirada de pauta da Medida Provisória nº 785, de 2017.  

CELSO PANSERA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Reivindicação ao Governo 

Federal de apoio para a resolução de crise financeira no Estado do Rio de Janeiro.   

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CARLOS 

HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO), MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), LUCIANO DUCCI (PSB, PR), ASSIS DO COUTO 

(PDT, PR), DR. SINVAL MALHEIROS (PODE, SP), ALICE PORTUGAL (PCdoB, 

BA), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), PASTOR EURICO (PHS, PE), IVAN 

VALENTE (PSOL, SP), ALIEL MACHADO (REDE, PR), ASSIS DO COUTO (PDT, 

PR), CAIO NARCIO (PSDB, MG), RAQUEL MUNIZ (PSD, MG), HENRIQUE 

FONTANA (PT, RS), ALIEL MACHADO (REDE, PR). 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Rejeição do requerimento.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Pedido de verificação nominal. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Pedido de verificação conjunta. 

JERÔNIMO GOERGEN (Bloco/PP, RS) - Pedido de verificação conjunta. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Deferimento dos pedidos de verificação.   

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ).  

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Cumprimentos ao Presidente 

por presença no lançamento da Frente Parlamentar Mista em Defesa de Furnas. 

Aprovação de requerimento de autoria do orador para a criação de Subcomissão na 

Câmara dos Deputados sobre privatizações do setor elétrico. Presença no plenário 

de Vereadores do Município de Ritápolis, Estado de Minas Gerais. Alocação de 

recursos de emendas parlamentares do orador para desenvolvimento da cidade.  
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CARLOS MANATO (SD, ES - Como Líder) - Transcurso do 500º aniversário 

da Reforma Protestante.  

RONALDO BENEDET (PMDB, SC - Pela ordem) - Transcurso do 35º 

aniversário de fundação da Rádio Difusora, de Içara, Estado de Santa Catarina. 

Posionamento favorável à reformulação do Fundo de Financiamento Estudantil — 

FIES.  

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Apelo à Presidência para intervenção 

junto à Advocacia-Geral da União — AGU com vista à suspensão de leilão de 

pequenas propriedades rurais do Município de Irecê, Estado da Bahia.  

SEVERINO NINHO (PSB, PE - Pela ordem) - Imediato esclarecimento do 

assassinato do advogado Fábio Jorge Coelho Farias no Município de Lagoa de 

Itaenga, Estado de Pernambuco. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA - Pela ordem) - Críticas à 

reformulação do Fundo de Financiamento Estudantil — FIES em face de concessão 

de isenções fiscais, pelo Governo Federal, a empresas e segmentos econômicos 

específicos. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Encerramento da votação nominal.  

Rejeição do requerimento.  

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Registro de voto contrário 

à aprovação do requerimento.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

FÁBIO SOUSA (PSDB, GO), DÉCIO LIMA (PT, SC), FELIPE MAIA (DEM, RN), 

TADEU ALENCAR (PSB, PE), GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP), LUANA 

COSTA (PSB, MA). 

ELIZIANE GAMA (PPS, MA - Pela ordem) - Transcurso do 500º aniversário da 

Reforma Protestante. Cumprimentos ao escritor Antonio Norberto por realização da 
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exposição O Rei Protestante Henrique IV e a Fundação de São Luís no Estado do 

Maranhão.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

NELSON PELLEGRINO (PT, BA), LEOPOLDO MEYER (PSB, PR). 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Encaminhamento da votação da Medida 

Provisória nº 785, de 2017, sobre a reformulação do Fundo de Financiamento 

Estudantil — FIES. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

PEPE VARGAS (PT, RS), AFONSO FLORENCE (PT, BA). 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Defesa de continuidade da 

campanha Outubro Rosa, sobre a importância da prevenção e do diagnóstico 

precoce do câncer de mama.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ZECA CAVALCANTI (Bloco/PTB, PE), VINICIUS GURGEL (PR, AP), CÉSAR 

HALUM (PRB, TO), EVANDRO GUSSI (PV, SP), MARCELO CASTRO (PMDB, PI). 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS) - Críticas à edição de medidas provisórias 

sobre aumento da alíquota da contribuição previdenciária de servidores públicos e a 

prorrogação do Programa Especial de Regularização Tributária — PERT. Prejuízos 

para o País decorrentes da rejeição pela Casa do pedido de autorização para o 

processamento de denúncia contra o Presidente Michel Temer. Protesto contra os 

cortes orçamentários do Governo Federal. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LINCOLN PORTELA (PRB, MG), RAFAEL MOTTA (PSB, RN), VANDERLEI 

MACRIS (PSDB, SP). 

Usou da palavra o Sr. Deputado ALEX CANZIANI (Bloco/PTB, PR), Relator 

da matéria. 
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JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Retirada de requerimento do 

PSB de quebra de interstício. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação do parecer da Comissão Mista 

quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e 

pela não implicação da matéria em aumento ou diminuição da receita ou da despesa 

públicas, não cabendo pronunciamento quanto à sua adequação financeira e 

orçamentária, nos termos do art. 8º da Resolução nº 1, de 2002-CN. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Questão de ordem sobre a votação de 

requerimento de quebra de interstício.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta à Deputada Alice Portugal. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação de requerimento de quebra de 

interstício para a votação do parecer da Comissão Mista sobre os pressupostos 

constitucionais da medida provisória. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

FLAVINHO (PSB, SP), MISAEL VARELLA (DEM, MG). 

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Pela ordem) - Alerta à Presidência sobre o pedido 

de retirada do requerimento pelo autor. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta ao Deputado Efraim Filho. 

DANILO CABRAL (PSB, PE - Pela ordem) - Informação à Presidência de 

pedido anterior de retirada do requerimento. 

ASSIS MELO (PCdoB, RS) - Encaminhamento da votação do requerimento 

de quebra de interstício para a votação do parecer da Comissão Mista sobre os 

pressupostos constitucionais da medida provisória. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

JHONATAN DE JESUS (PRB, RR). 
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Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado CARLOS 

HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JORGE CÔRTE REAL (Bloco/PTB, PE), WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado LEO DE BRITO 

(PT, AC). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CACÁ 

LEÃO (Bloco/PP, BA). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados DANILO 

CABRAL (PSB, PE), AFONSO MOTTA (PDT, RS), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), PASTOR EURICO (PHS, PE), HENRIQUE 

FONTANA (PT, RS), JOÃO DERLY (REDE, RS). 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Contestação do resultado 

proclamado pela Presidência. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Confirmação da rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação do parecer da Comissão Mista 

quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e 

pela não implicação da matéria em aumento ou diminuição da receita ou da despesa 

públicas, não cabendo pronunciamento quanto à sua adequação financeira e 

orçamentária, nos termos do art. 8º da Resolução nº 1, de 2002, do Congresso 

Nacional. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

DOMINGOS NETO (PSD, CE), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG). 
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MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Encaminhamento da votação do parecer da 

Comissão Mista. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CARLOS 

HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO), DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), 

LUCIANO DUCCI (PSB, PR), AFONSO MOTTA (PDT, RS), ERIKA KOKAY (PT, 

DF). 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Como Líder) - Posicionamento do PCdoB 

acerca da Medida Provisória nº 785, de 2017, sobre a reformulação do Fundo de 

Financiamento Estudantil — FIES.  

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada POLLYANA 

GAMA (PPS, SP). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Orientação de bancada. Artigos 

O custo Temer, de autoria do orador, sobre o custo para o País das negociações 

para rejeição do pedido de autorização para o processamento de denúncia contra o 

Presidente Michel Temer; e Violência leva à direita, de autoria de Cid Benjamin, 

publicado no jornal O Globo, sobre vinculação entre a violência urbana e o aumento 

do apoio popular aos partidos de direita. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado CARLOS 

HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO). 

JOÃO DERLY (REDE, RS - Pela ordem) - Orientação de bancada. Indagação 

à Presidência sobre a realização de sessão conjunta. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Resposta ao Deputado João Derly. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado HENRIQUE 

FONTANA (PT, RS). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Aprovação do parecer da Comissão Mista. 
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PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de votação em 

globo dos destaques simples. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), LEO DE BRITO (PT, AC) - 

Encaminhamento da votação do requerimento. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada KEIKO 

OTA (PSB, SP). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), LEO DE BRITO (PT, AC). 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO) - Orientação de bancada. 

Necessidade de reformulação do Regimento Interno da Casa. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MAURO 

PEREIRA (PMDB, RS), JÚLIO DELGADO (PSB, MG), ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP), AFONSO MOTTA (PDT, RS), ASSIS MELO (PCdoB, RS), LEO DE 

BRITO (PT, AC), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), 

JOÃO DERLY (REDE, RS), LEO DE BRITO (PT, AC). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação em globo da admissibilidade dos 

requerimentos de destaques simples. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MAURO 

PEREIRA (PMDB, RS), EFRAIM FILHO (DEM, PB), DELEGADO EDSON MOREIRA 

(PR, MG), LEO DE BRITO (PT, AC), JÚLIO DELGADO (PSB, MG), CARLOS 

HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), ASSIS 

MELO (PCdoB, RS), POLLYANA GAMA (PPS, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), 

GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL), ALIEL MACHADO (REDE, PR), HENRIQUE 

FONTANA (PT, RS). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Inadmissão dos destaques simples. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado GIVALDO 

CARIMBÃO (PHS, AL). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação do Projeto de Lei de Conversão nº 

34, de 2017, adotado pela Comissão Mista, à Medida Provisória nº 785, de 2017. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), CARLOS HENRIQUE GAGUIM (PODE, 

TO), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), JÚLIO DELGADO (PSB, MG), SÁGUAS 

MORAES (PT, MT), POLLYANA GAMA (PPS, SP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JULIO 

LOPES (Bloco/PP, RJ). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), CARLOS HENRIQUE 

GAGUIM (PODE, TO), ALEX CANZIANI (Bloco/PTB, PR), POMPEO DE MATTOS 

(PDT, RS), AUREO (SD, RJ), HENRIQUE FONTANA (PT, RS), ALIEL MACHADO 

(REDE, PR). 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Homenagem a servidor 

do Departamento de Taquigrafia, Revisão e Redação em face de sua aposentadoria. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Aprovação do projeto de lei de conversão. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Pedido de verificação. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Pedido de verificação conjunta. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS) - Pedido de verificação conjunta. 

GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL) - Pedido de verificação conjunta. 

ALIEL MACHADO (REDE, PR) - Pedido de verificação conjunta. 
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ERIKA KOKAY (PT, DF) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Reclamação contra a declaração 

da Presidência de inexistência de direito de pedido de verificação de votação pelo 

PSOL.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Resposta ao Deputado Ivan Valente. 

ELIZIANE GAMA (PPS, MA - Como Líder) - Recrudescimento da violência no 

País. Redução dos investimentos governamentais no setor de segurança pública. 

Sucesso da política de combate à criminalidade do Estado de Alagoas. Vinculação 

entre o consumo de drogas ilícitas e o aumento da violência. Solicitação à 

Presidência de prioridade na tramitação dos projetos da Comissão Externa 

destinada ao exame da situação de consumo de drogas entre os jovens no Brasil e 

sugestão de medidas para o seu enfrentamento. 

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Como Líder) - Avanços decorrentes da aprovação 

da medida provisória sobre a reformulação do Fundo de Financiamento Estudantil — 

FIES.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Como Líder) - Defesa de rejeição pela 

Câmara dos Deputados das alterações promovidas pelo Senado Federal no Projeto 

de Lei da Câmara nº 28, de 2017, sobre a regulamentação dos aplicativos de 

transporte. Prejuízos causados aos trabalhadores pelas medidas provisórias 

destinadas ao aumento de receitas do Governo Federal. Defesa de aumento do 

salário mínimo para mil reais e de reajuste da tabela do Imposto de Renda. 

Liderança do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva nas pesquisas de opinião 

pública para as eleições presidenciais de 2018. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Informação ao Plenário sobre a realização 

de sessão do Congresso Nacional após a conclusão de votações de proposições 

pela Casa.   
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LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Conveniência de 

cancelamento da sessão do Congresso Nacional.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta ao Deputado Luiz Carlos Hauly. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Aposentadoria de servidor do 

Departamento de Taquigrafia, Revisão e Redação — DETAQ.  

LUCIO MOSQUINI (PMDB, RO - Pela ordem) - Apelo ao Presidente do 

Congresso Nacional, Senador Eunício Oliveira, por cancelamento da sessão 

conjunta.  

HEITOR SCHUCH (PSB, RS - Pela ordem) - Realização de caminhada 

ecumênica em comemoração aos 500 anos da Reforma Protestante, no Município 

de Santa Cruz do Sul, Estado do Rio Grande do Sul. Realização do simpósio 

Reforma e Modernidade: História e Presente — O significado de Lutero para a 

América, em Porto Alegre, Estado do Rio Grande do Sul.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Encerramento da votação.  

Aprovação da Medida Provisória nº 785, de 2017, na forma de projeto de lei 

de conversão, ressalvados os destaques.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Como Líder) - Crítica à reformulação do 

Fundo de Financiamento Estudantil — FIES. Repúdio à Medida Provisória nº 805, de 

2017, sobre a postergação ou cancelamento de aumentos remuneratórios e o 

reajuste da alíquota da contribuição social do servidor público. Anúncio da realização 

de greve nacional por funcionários das universidades federais.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUIZ 

LAURO FILHO (PSB, SP). 

LELO COIMBRA (PMDB, ES - Pela ordem) - Crítica à quebra de acordo de 

procedimento de votação pela Oposição.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 330.3.55.O               Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 31/10/2017  Montagem: 5199 
 
 

14 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Como Líder) - Indignação com a base de 

apoio ao Governo Michel Temer pelo apoio a medidas relacionadas a direitos de 

trabalhadores e servidores públicos concomitantemente à aprovação de proposição 

relativa ao refinanciamento de dívidas. 

BETO MANSUR (PRB, SP - Como Líder) - Necessidade de respeito às 

posições políticas de todos os Deputados. Apoio da Câmara dos Deputados às 

medidas econômicas do Governo Michel Temer destinadas à retomada de 

crescimento do País. 

LELO COIMBRA (PMDB, ES - Como Líder) - Inconsistência de críticas de 

Deputados oposicionistas à política econômica do Governo Michel Temer. 

Responsabilidade do Governo Dilma Rousseff pela atual crise econômica brasileira. 

Necessidade de realização da reforma previdenciária. 

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Repúdio às ofensas do Líder da 

Maioria contra a bancada do Partido dos Trabalhadores. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Anúncio de obstrução das 

votações no caso de não revisão de posicionamento de Líder. 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Como Líder) - Elogio ao Presidente da sessão 

pela condução dos trabalhos.  Esclarecimento sobre a realização de acordo entre 

Oposição e Governo para a votação de medida provisória relativa à reformulação do 

Fundo de Financiamento Estudantil — FIES. Necessidade de revisão pela bancada 

do PSB acerca da desistência de obstrução das votações. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Repúdio a expressões ofensivas do 

Líder do Governo ao PT. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO - Pela ordem) - Solicitação aos 

Líderes partidários de manutenção de acordo para a votação de matéria.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 163.  
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ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE) - Retirada do destaque.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 95.  

LEO DE BRITO (PT, AC) - Encaminhamento da votação da Emenda nº 95.  

Usou da palavra o Sr. Deputado ALEX CANZIANI (Bloco/PTB, PR), Relator 

da matéria.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CARLOS 

HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO), SÉRGIO VIDIGAL (PDT, ES), IVAN VALENTE 

(PSOL, SP). 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Aprovação da emenda.  

SORAYA SANTOS (PMDB, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre a votação de requerimento de apreciação de matéria em regime de urgência.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta à Deputada Soraya Santos.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 8.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CARLOS HENRIQUE GAGUIM 

(PODE, TO).  

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de correção 

de expressão em emenda aprovada.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta ao Deputado Leo de Brito.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado IVAN VALENTE 

(PSOL, SP). 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Aprovação da emenda.  
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PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 124.  

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados da base governista de desistência do uso da palavra para imediata 

votação da matéria.  

PEDRO UCZAI (PT, SC) - Encaminhamento da votação da Emenda nº 124.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CARLOS 

HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO), BOHN GASS (PT, RS), JÚLIO DELGADO (PSB, 

MG), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), JOÃO DERLY (REDE, RS), JÔ MORAES 

(PCdoB, MG), IVAN VALENTE (PSOL, SP). GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL). 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Rejeição da emenda.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 8º do Projeto de Lei de Conversão nº 34, de 2017, 

proveniente da Medida Provisória nº 785, de 2017.  

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Esclarecimento sobre o 

procedimento de votação do destaque.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CARLOS HENRIQUE GAGUIM 

(PODE, TO).  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de destaque. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CARLOS HENRIQUE GAGUIM 

(PODE, TO). 

EVAIR VIEIRA DE MELO (PV, ES), IVAN VALENTE (PSOL, SP) - 

Encaminhamento da votação do requerimento de destaque.  
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CARLOS 

HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), ERIKA 

KOKAY (PT, DF), SEVERINO NINHO (PSB, PE), CARLOS HENRIQUE GAGUIM 

(PODE, TO), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO), ROBERTO GÓES (PDT, AP), JOÃO 

DERLY (REDE, RS), PEDRO UCZAI (PT, SC), EVAIR VIEIRA DE MELO (PV, ES). 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Supressão do dispositivo.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Razões do voto do 

PSOL pela rejeição do destaque.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da expressão “e a distância”, constante do art. 13 do Projeto 

de Lei de Conversão nº 34, de 2017, apresentado à Medida Provisória nº 785, de 

2017.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados CARLOS HENRIQUE 

GAGUIM (PODE, TO), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM). 

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Encaminhamento da votação do requerimento 

de destaque.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CARLOS HENRIQUE GAGUIM 

(PODE, TO).  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Encaminhamento da votação do requerimento de 

destaque.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CARLOS 

HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO), HILDO ROCHA (PMDB, MA), DELEGADO 

EDSON MOREIRA (PR, MG), PEDRO UCZAI (PT, SC), SEVERINO NINHO (PSB, 

PE), AFONSO MOTTA (PDT, RS), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), GIVALDO 

CARIMBÃO (PHS, AL), IVAN VALENTE (PSOL, SP), JOÃO DERLY (REDE, RS).  
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PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Supressão da expressão.  

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Congratulações ao 

Presidente da sessão, Deputado Fábio Ramalho, e ao Ministro da Educação, 

Mendonça Filho, pela aprovação da matéria.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Prorrogação da sessão por 1 hora.  

Retirada dos Destaques nºs 1, 4, 6, 7, 9, 14, 15, 16, 17, 19, 20 e 21.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação e aprovação da Emenda de 

Redação nº 1 e da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal, incluído o processado.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Informação aos Deputados de recebimento 

pela Casa do Ofício nº 501, de 2017, do Congresso Nacional, sobre o 

encaminhamento à Casa do processado da Medida Provisória nº 787, de 2017. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

a leitura das medidas provisórias pendentes. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta ao Deputado Glauber Braga. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Inexistência de acordo para 

alteração da ordem de recebimento das medidas provisórias pela Casa. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Informação aos Deputados de recebimento 

pela Casa dos Ofícios nºs 516, 517 e 518, de 2017, do Congresso Nacional, sobre o 

encaminhamento à Casa do processado, respectivamente, das Medidas Provisórias 

nºs 789, 790 e 791, de 2017. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO - Pela ordem) - Posicionamento 

favorável da base governista. Solicitação à Presidência de abertura do painel 

eletrônico de votações. 
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PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação, em turno único, do Projeto de Lei 

Complementar nº 76-C, de 2007, sobre a inclusão de Municípios do Estado de Minas 

Gerais na área de abrangência da Superintendência de Desenvolvimento do 

Nordeste — SUDENE.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta da matéria. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Encaminhamento da votação do 

requerimento. Indagação à Presidência sobre os motivos da não realização da 

leitura de medida provisória encaminhada à Casa. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta ao Deputado Glauber Braga. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CARLOS 

HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO), LEONARDO QUINTÃO (PMDB, MG), ERIKA 

KOKAY (PT, DF), SEVERINO NINHO (PSB, PE), JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, 

BA), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), CARLOS MANATO (SD, ES), ANDRÉ 

ABDON (Bloco/PP, AP), JÔ MORAES (PCdoB, MG), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), 

ALIEL MACHADO (REDE, PR). 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Questionamento à Presidência 

quanto à ordem de votação de medidas provisórias. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta ao Deputado Carlos Zarattini. 

JOÃO DERLY (REDE, RS - Pela ordem) - Questionamento à Presidência 

sobre a leitura da Medida Provisória nº 786, de 2017. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta ao Deputado João Derly. 

MARCELO ARO (PHS, MG - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

ADEMIR CAMILO (PODE, MG - Pela ordem) - Questionamento à Presidência 

sobre consolidação de presença. 
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PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta ao Deputado Ademir Camilo. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Rejeição do requerimento. 

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG) - Pedido de verificação. 

RENATO ANDRADE (Bloco/PP, MG) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Deferimento da verificação. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados RENATO 

ANDRADE (Bloco/PP, MG), IVAN VALENTE (PSOL, SP). 

IVAN VALENTE (PSOL-SP) - Questão de ordem sobre necessidade de leitura 

de medida provisória. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Recolhimento da questão de ordem do 

Deputado Ivan valente. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Questão de ordem sobre a 

obrigatoriedade de leitura de cada medida provisória pela ordem de entrada. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Recolhimento da questão de ordem do 

Deputado Arnaldo Faria de Sá.  

NEWTON CARDOSO JR (PMDB, MG - Pela ordem) - Apelo à Casa por 

solidariedade aos Estados de Minas Gerais e Espírito Santo. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Questão de ordem sobre necessidade de 

leitura de medida provisória. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Acolhimento da questão de ordem da 

Deputada Alice Portugal. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

DELEGADO FRANCISCHINI (SD, PR), PAULO TEIXEIRA (PT, SP), JOÃO DANIEL 

(PT, SE).  
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MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ) - Cumprimentos à Presidência pela condução 

dos trabalhos. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LELO 

COIMBRA (PMDB, ES).  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Comunicado aos Deputados do recebimento 

do Ofício nº 490, de 2017, do Congresso Nacional, relativo ao encaminhamento do 

processado da Medida Provisória nº 786, de 2017, sobre a participação da União em 

fundo de apoio à estruturação e ao desenvolvimento de projetos de concessões e 

parcerias público-privadas. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado OSMAR 

SERRAGLIO (PMDB, PR), ONYX LORENZONI (DEM, RS), VANDER LOUBET (PT, 

MS).  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Encerramento da votação.  

Rejeição do requerimento. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JULIO 

LOPES (Bloco/PP, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CABO 

DACIOLO (Bloco/AVANTE, RJ). 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação da subemenda substitutiva global 

de plenário, ressalvados os destaques. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados o Sr. 

Deputado ALCEU MOREIRA (PMDB, RS), LUIS TIBÉ (Bloco/AVANTE, MG). 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG) - Encaminhamento da subemenda 

substitutiva global de plenário. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VALDIR 

COLATTO (PMDB, SC). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DELEGADO EDSON MOREIRA 

(PR, MG). 

Usou da palavra da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO). 

LEONARDO QUINTÃO (PMDB, MG - Pela ordem) - Apoio do Prefeito André 

Merlo e de Vereadores do Município de Governador Valadares, Estado de Minas 

Gerais, à proposição em votação. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), LEONARDO MONTEIRO (PT, MG) - 

Encaminhamento da votação da subemenda substitutiva global de plenário. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CARLOS 

HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO), NEWTON CARDOSO JR (PMDB, MG), 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), LEONARDO MONTEIRO (PT, MG), 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), RENATO ANDRADE (Bloco/PP, MG), 

PAULO ABI-ACKEL (PSDB, MG), RAQUEL MUNIZ (PSD, MG), JOÃO CARLOS 

BACELAR (PR, BA), LELO COIMBRA (PMDB, ES).  

PAULO FOLETTO (PSB, ES - Pela ordem) - Agradecimento à Presidência 

pelo trabalho em prol de Municípios dos Estados de Minas Gerais e Espírito Santo 

constantes da matéria. Indicação do Deputado George Hilton para orientação da 

bancada do PSB. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados GEORGE 

HILTON (PSB, MG), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), MIRO TEIXEIRA (REDE, 

RJ), CARLOS HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), 

JUNIOR MARRECA (PEN, MA), EVAIR VIEIRA DE MELO (PV, ES), RODRIGO DE 

CASTRO (PSDB, MG). 
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JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA - Pela ordem) - Manifestação de voto 

contrário à matéria. 

LEONARDO QUINTÃO (PMDB, MG - Pela ordem) - Defesa de aprovação da 

matéria. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados GEORGE 

HILTON (PSB, MG), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), MAURO LOPES (PMDB, MG). 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA - Pela ordem) - Críticas à condução da 

votação da matéria pelo Presidente Fábio Ramalho. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta ao Deputado José Carlos Aleluia. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado BETINHO 

GOMES (PSDB, PE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados PASTOR 

EURICO (PHS, PE), MÁRCIO MARINHO (PRB, BA), ALICE PORTUGAL (PCdoB, 

BA).  

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre a 

votação final para registro da presença dos Deputado na sessão. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta ao Deputado Júlio Delgado. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados PASTOR 

EURICO (PHS, PE), GIVALDO VIEIRA (PT, ES), CARLOS MANATO (SD, ES). 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Transcurso dos 500 anos da 

Reforma Protestante. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado XUXU DAL 

MOLIN (PDT, MT). 
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Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado DEJORGE 

PATRÍCIO (PRB, RJ).  

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada CARMEN 

ZANOTTO (PPS, SC). 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Posicionamento favorável à aprovação 

da Medida Provisória nº 789, de 2017, sobre a Compensação Financeira pela 

Exploração de Recursos Minerais. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Anúncio ao Plenário de recebimento do 

Ofício nº 492, de 2017, com o processado da Medida Provisória nº 796, de 2017, 

sobre prorrogação do prazo para utilização do regime especial de tributação para o 

desenvolvimento de atividade de exibição cinematográfica.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado DEJORGE 

PATRÍCIO (PRB, RJ). 

REGINALDO LOPES (PT, MG - Pela ordem) - Congratulações ao Presidente 

e ao Relator pelo esforço em prol da aprovação da matéria. 

MARCELO ARO (PHS, MG - Pela ordem) - Mobilização do Prefeito e de 

Vereadores do Município de Governador Valadares, Estado de Minas Gerais, em 

prol da aprovação da matéria. 

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG - Pela ordem) - Congratulações à 

Bancada e a Prefeitos do Estado de Minas Gerais pela aprovação da matéria. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Regozijo por aprovação da 

matéria. 
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CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Regozijo por aprovação da 

matéria. Mobilização do Prefeito do Município de Governador Valadares, Estado de 

Minas Gerais, André Merlo, em prol da aprovação da matéria. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Aprovação da matéria.  

Votação e aprovação da Redação Final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB - Pela ordem) - Importância de mobilização 

do Estado de Minas Gerais em prol do fortalecimento da Superintendência do 

Desenvolvimento do Nordeste — SUDENE. 

ODORICO MONTEIRO (PSB, CE - Pela ordem) - Transcurso do 80º 

aniversário natalício do Padre Moacir Cordeiro Leite. Regozijo com instalação de um 

centro de conexões no Aeroporto Internacional Pinto Martins, em Fortaleza, Estado 

do Ceará. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

CARLOS BEZERRA (PMDB, MT) Participação do ex-Presidente norte-

americano Barack Obama no fórum Cidadão Global, realizado em São Paulo, 

Estado de São Paulo. Importância para o Brasil da ratificação pelo Congresso 

Nacional de acordos bilaterais firmados entre os Governos Barack Obama e Dilma 

Rousseff. Expectativa da assinatura de novos acordos de interesse dos dois países, 

a exemplo dos relativos aos mercados de etanol e de carne.  

ROGÉRIO SILVA (PMDB, MT) - Solicitação de apoio da Casa ao Projeto de 

Lei nº 8.923, de 2017, de autoria do orador, sobre a abrangência da totalidade dos 

cargos e atividades da empresa no cálculo do percentual legal para contratação 

obrigatória de pessoas reabilitadas ou portadoras de necessidades especiais. 
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MARCIO ALVINO (PR, SP) - Transcurso do 160º ano de fundação do 

Município de Itatiba, Estado de São Paulo. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Queda no número de crimes 

violentos letais intencionais no Estado do Maranhão, conforme dados publicados 

pelo Anuário Brasileiro de Segurança Pública 2017. Resultados decorrentes do 

investimento em segurança pública pelo Governo Flávio Dino. 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Acerto do Departamento Nacional de 

Trânsito — DENATRAN pela vigência de resolução sobre o estabelecimento de 

regras de multas para pedestres e ciclistas em circulação fora das áreas permitidas. 

Expectativa de trânsito mais seguro para todos. 

BRUNA FURLAN (PSDB, SP) - Realização de audiência pública, pela 

Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional, sobre a apresentação dos 

resultados da Missão das Nações Unidas de Estabilização do Haiti — MINUSTAH.  

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Imediata suspensão de alteração feita 

pelo Ministério da Fazenda na Nomenclatura Comum do MERCOSUL para 

fabricação de extrato de concentrados de refrigerantes no Polo Industrial de 

Manaus.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


